



## 闽港经贸合作推介会在港举办

据新华社 为深化福建和香港之间交流,实现互利共赢,闽港经贸合作推介会27日在香港举办。

福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼在推介会上致辞,向与会企业代表介绍了福建基本省情和区位优势、产业特色、基础设施、生态环境等。

香港特区政府政务司司长陈国基致辞表示,香港与福建同处泛珠三角区域,经贸关系密切,文化渊源深厚。

香港特区政府重视闽港伙伴关系,在金融、经贸投资、创新科技、文化创意、教育、青年交流等不同领域均加强与福建的联系合作。在优势互补、互利共赢原则下,两地交流合作将迈向更深层次、更广领域、更高水平。

福建省常委、常务副省长郭宁宁从战略新兴产业、传统优势产业、营商环境、交通枢纽、生态环境等角

度向与会嘉宾推介福建投资环境与发展机遇,希望香港各界继续支持福建、投资福建、深耕福建,开创闽港合作新篇章。

香港贸发局主席林建岳致辞表示,期待未来从三方面加强双方合作:助力福建品牌提质增效,助推福建对外贸易高质量发展;深化闽港科技创新合作,合力打造“数字福建”出海平台;善用香港优势,共推“福”文

化走向世界。

闽港重点合作项目签约仪式随后举行。本次推介会促成闽港重点合作项目58个,总金额748.3亿元人民币。其中,闽港数字经济一体化新型基建项目等33个项目进行了现场签约,合计签约金额609.5亿元人民币,涉及电子信息、先进装备制造、石油化工、医疗器械、新能源、新材料、基础设施、节能环保、金融服务、现代

物流等领域。

闽港经贸合作推介会由福建省委、省政府主办,香港贸发局等协办。中央政府驻港联络办副主任尹宗华,外交部驻港特派员公署署理特派员潘云东,福建省常委、秘书长吴偕林,外国驻港领事馆官员以及部分在港世界500强企业代表、香港工商企业界人士、香港福建社团代表等400多人参加。

### 本报有奖新闻热线

@晋江经济报



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 深学争优 敢为争先 实干争效

### “6·18网购节”晋企优品热销逾56亿元 安踏电商超15亿居全省第一

本报讯(记者 蔡明宣 柯国笠)近日,记者从晋江市商务局获悉,“6·18网购节”期间,晋企抢抓消费热潮,提早策划准备,第一时间投入促销大战,取得亮眼成绩。

大数据监测显示,“6·18网购节”期间,晋企网络销售总额约56.5亿元。安踏电商实现全网零售超15亿元,位居全省企业第一,特步、斯凯奇、中乔等企业的网络销售也都超亿元。

数据创新高的背后,是晋江企业紧跟消费趋势、消费场景、消费需求进行的一系列优化与提升。

从消费市场来看,安踏品牌在篮球鞋及跑步鞋主打产品上发力,包括Ki系列、海沃德系列、狂潮系列等球星及爆款签名鞋组合打出“真香系列”,获得年轻消费者的认可。361度则借阿隆戈登NBA夺冠热门篮球鞋裤5、AG系列提升品牌关注度,引发购买热潮。

从消费场景来分析,新一代消费者更注重精神体验和思维认同。从攀岩、溯溪、露营等野外游玩项目,到冲浪、潜水、海钓等海上运动项目,追求个性化、体验感的年轻人也让这些以“兴趣”为主导的各式新型消费不断兴起。

晋江品牌紧紧围绕消费场景的多元化,切入运动行业细分赛道。如安踏服装搭载自家速干、凉感科技的T恤,受到不同年龄段消费者的欢

迎。此外,不少晋江企业推出运动相关场景的瑜伽裤、骑行裤、速干裤等,同样收获了不错的业绩。数据显示,“6·18”期间,多种类型的运动裤上榜晋江“6·18网购节”销量TOP20单品。

健康消费也成为消费者高意愿消费品类。今年“6·18网购节”,盼盼食品、蜡笔小新等企业均推出无糖、零卡等健康食品,吸引了不少网友购买。“围绕年轻消费群体的需求,从小红书、抖音等社交媒体找寻终端消费

群体的真正需求,从而指导产品创新,这是盼盼食品新品类迎来佳绩的主因。”盼盼食品相关负责人表示。

此外,价格也成为营销不可忽视的因素之一。大促带来大销量的同时,也让平台的品牌分化更为明显。相比标品,大品牌、有技术门槛的产品在大促期间更有议价权。具体来看,FILA品牌旗下猫爪鞋等爆款鞋品继续走俏,在价格略微下探的情况下,激发了销量的明显增加。

### 导读

晋江首次实现  
二手车出口

P3

### 晋江市人大常委会 检查乡村振兴工作

本报讯(记者 沈茜)昨日上午,晋江市人大常委会组织对《晋江市人大常委会关于晋江市乡村振兴工作情况的审议意见》研究处理情况进行跟踪检查。晋江市人大常委会领导林仁达、洪元程、王清龙参加检查,晋江市副市长吴靖宇陪同检查。

检查组一行先后检查了新塘街道后厝社区(启航)城市田园综合体项目,龙山镇康头村“党建+”邻里中心、村卫生所,磁灶镇井边村流韵微景观、周边道路及第五网格站,听取相关工作汇报。

检查组对晋江市乡村振兴工作取得的阶段性成效予以肯定,强调要发挥规划引领作用,找准定位,因地制宜,科学编制好村庄规划蓝图;要加强人居环境整治,提升农村人居环境,打造乡村振兴示范村,建设生态宜居新农村,让群众更有幸福感和获得感;要积极探索多元化的集体增收渠道,引入多元业态,加快发展壮大农村集体经济,提高村民收入,为全面推进乡村振兴打牢坚实基础;要深入推进党建引领基层治理,进一步增强基层党组织的战斗力和凝聚力,充分发挥三级网格力量,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平,助力乡村振兴。

### 晋江市领导到金井镇开展 重点工作督促协调等活动

本报讯(记者 杨静雯)昨日下午,晋江市人大常委会主任林仁达带队到金井镇,开展重点工作督促协调、安全生产检查及走访慰问活动。

晋江市领导一行来到金井镇政府调度经济运行情况,详细了解金井镇2023年上半年规上工业产值、固定资产投资、限上批发零售、税收等方面完成情况。林仁达指出,金井镇要严格按照晋江市委、市政府要求部署,结合实际情况推进工作,针对落后指标和薄弱环节,要抢抓进度,全力推进落实。

随后,晋江市领导一行前往大姆指餐厅开展燃气安全检查。林仁达指出,相关部门要强化督导检查,坚决做到全覆盖、无死角,发现问题及时整改,坚决守牢燃气安全底线。

围绕非景区景点安全,晋江市领导一行实地走访了石圳村湾仔角。林仁达指出,暑期将至,各相关部门要增强协同交流,细化工作措施,全面加强治安巡查,切实做好“人防”“物防”“技防”,织密织牢安全防护网。

下午,晋江市领导一行还走进围头村、山苏村,慰问困难党员,详细了解他们的生活和身体情况,并送上慰问金。

### 晋江市领导到梅岭街道 检查安全生产工作

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,晋江市政协主席许宏程带队到梅岭街道检查安全生产工作。

检查组一行实地检查了晋江自来水股份有限公司安全生产工作,重点检查有限空间作业管理制度、警示标识设置、防护救援装备、救援预案和演练等情况。检查组要求,相关运营单位需进一步提高对有限空间作业安全性、规范性的重视程度,严格落实主体责任,按照技术规范逐条对照落实,配齐应急物资,强化应急值守,定期组织应急演练,把有限空间安全生产工作做深、做细、做实。

随后,检查组来到晋江市第三实验幼儿园(桂山园)检查校园安全工作。检查组深入园区保安室、活动区、食堂等功能区,仔细检查校园食品安全,以及安保管理、校园环境、消防设施等安全工作落实情况,并提出指导性意见。检查组要求,学校要落实好安全主体责任,加强隐患排查整治,及时消除各类风险隐患,做好消防安全、建筑安全、食品安全、交通安全、暑期安全等工作,落实落细各项安全措施,夯实校园安全基础。



### 参考位次比分数更靠谱 晋江多所中学举行高招志愿填报咨询会

本报讯(记者 蔡红亮)高考已放榜,填好志愿成关键。连日来,晋江一中、养正中学、季延中学等学校相继举行高招志愿填报咨询会,对高三毕业生进行面对面的志愿填报指导。

昨日上午,记者来到晋江一中高招咨询会现场,32所“双一流”院校在这里摆摊设点。各所高校有备而来,摊位上摆放着学校的招生简章、专业设置简介等,考生、家长拿上一看,一目了然。咨询会上,各院校招生组人员耐心地向考生解答的科类、分数、省排名等,并根据考生意愿推荐适合报考的专业(如图)。

同济大学颇受晋江考生青睐,不断有考生、家长前往咨询。“根据往年经验,同济大学在福建省招生物理方向的排名大概在1500名以内较稳定,排名1500-2000名的考生可以适当冲一冲;历史

方向排名在300名以内报考较稳妥,排名300-400名之间也可以试着冲一冲。”同济大学泉州招生组老师王珊介绍。

在与考生和家长的交流中,大多数高校招生组的建议都是,“参考省内位次比分数更靠谱。”

作为福建省“双一流”建设A类高校,福建师范大学也向晋江考生抛出了橄榄枝。其中,物理组省排名在22000名内、历史组在4000名内,报考福建师范大学录取率较高。“大部分考生会比较关心学校的王牌专业、今后的就业方向、能否调剂、校园环境等,可见如今大家填报志愿考虑得更多了,也更周到了。”福建师范大学招生组老师戴双兴说。

另外,晋江考生、家长比较关注的福州大学近年来录取分数基本保持稳定。以福建省为例,2020年理工出档线588分(排名12300名左右)、文史出档线592分(排名2000名左右);2021年物理不限组出档线593分(排名11800名左右)、历史不限组出档线586分(排名2300名左右);2022年物理不限组出档线586分(排名12600名左右)、历史不限组出档线586分(排名2100名左右)。

据悉,福建省高招填报志愿最早的一批从6月30日开始,艺术类本科提前批常规志愿及普通类本科提前批常规志愿填报均安排在6月30日8时至7月2日18时;普通类本科批常规志愿填报时间为7月6日8时至7月10日18时;普通类高职(专科)批、艺术类高职(专科)批的常规志愿填报均在8月3日8时至8月5日18时。今年高校招生志愿填报全部实行网上填报,志愿填报时间截止后,网上填报志愿系统即自动关闭。

### 打造共同富裕县域范例 新晋江·兴农村 97

#### 来去龙湖 奔赴爱

时间:6月26日 星期一 天气:晴  
地点:晋江龙湖镇埔头村

今天,龙湖镇沙滩音乐节系列活动在埔头村沙滩火热开场。这是我第一次参加沙滩音乐节,所以早早来到现场。

沿着指示牌,很快就看到“来去龙湖 奔赴爱”七个大字。不少后备厢餐车停放在这里,正在准备食材,想来这里就是活动的入口了。

下午3点,一场青年人才联谊活动率先“奔赴爱”。“加油加油,灯很快就全部踩亮了!”虽然初识的大家还有些拘谨,但30名来自全市不同领域的优秀青年男女很快就在游戏中“破冰”。期待他们能在这个美好的季节收获心动。

随后,一场由小学生带来的歌曲快闪,让夏日的海滩顿时充满青春和活力。

6点左右,后备厢餐车已经开始“热”起来。黄的、绿的、粉的、白的……看着各色餐车,人的心情也跟着灿烂起来,凉饮、虾滑、汉堡、披萨等美食虏获了一众游客的胃,现场如同一个热闹的小夜市。

很快,我就找到童年游戏打卡点,体验了一番丢沙包、跳格子、迷你圈。简单又有趣的小游戏,让不少“80后”“90后”游客童心大动,大家排着队玩了一次又一次。完成3个小游戏还可以获得美食券,更增加了游戏的体验感。

从游戏打卡区再往前走一小段楼梯,就到了沙滩。夕阳映照下熠熠发光的海面,不时泛起一阵海浪,微风拂过,带给人丝丝清凉。一大块绿草坪上布置出了演唱区,装饰上花草,氛围感拉满。

晚上7点,灯光亮起,星空下,乐队浪漫开唱。观众的喝彩声不断,有人还跟着哼唱熟悉的乐曲,大家都沉浸在这个美好的夏夜。

“整个沙滩音乐节超有氛围。这是年轻人的热爱,希望以后能有更多这样的活动。”游客胡艳芝很是开心,她说,有些丰富多元的文化休闲活动,会吸引更多人来到这里。

龙湖镇党委组织委员、宣传委员蒲丹尼告诉我,当前,龙湖正在策划开展一系列“旅阅龙湖——侨乡可阅读”活动,全力打造全国首个侨乡旅阅小镇,这也将成为龙湖文旅事业的重要抓手和载体,“此次沙滩音乐节系列活动,也是‘旅阅龙湖’系列活动之一,旨在助推龙湖文体旅融合发展。希望有更多人走进龙湖,了解龙湖,看到龙湖的滨海之美、文化之美、侨乡之美。”

盛夏已至,一起到海边品味大美晋江吧!  
本报记者 施蓉蓉



乐队演出燃动沙滩音乐节。本报记者 秦越 摄